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Модул II. 
Подпомагане на процеса по „Социално менторство като иновативен начин 
за насърчаване на самостоятелната заетост“ чрез отворени образователни 
ресурси в сферата на Lifestyle предприемачеството 

 
Упражнение 1. 

Ралзични видове предприемачество 

Цел на упражнението: 
Да се обсъдят познати европейски подходи, свързани с предприемачеството, да се придобият 
теоретични знания относно различните видове предприемачество и да се разберат разликите 
между тях. 
 
Задачи в упражнението: 
Групова дискусия, уоркшоп, брейнсторминг ще бъдат използвани за постигане на целта. 
Следвайте стъпките: 1 и 3 – обсъдете с цялата група, в стъпка 2  малка група (3-5 човека)  се 
насърчава да споделя и обсъжда. 

Стъпка 1. Представете пред групата основното определение за предприемачество и какви са 
главните му характеристики? 

Стъпка 2. Участниците се разделят в малки групи (3-5 души). Всяка група се насърчава да обсъжда 
различни видове предприемачество, които хората в нея познават. Участниците могат да 
използват всеки ресурс, който искат – телефони, интернет и др. След това всички групи сядат 
заедно и обсъждат своите открития. Всяка група трябва да представи това, което знае по 
отношение на различните видове предприемачество. 

 
Стъпка 3. Участниците трябва да намерят най – популярните европейски подходи по отношение 
на предприемачеството, които са обособили групите. Участниците трябва да обсъдят кой вид са 
избрали и защо той е най – близък до тях. 

 
Очаквани резултати: 

 
• Обучаемите ще бъдат способни да разпознават и описват различни видове 
предприемачество 

• Обучаемите ще бъдат способни уверено да определят основните принципи на 
предприемачеството 

 

Продължителност: 60 минути 
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Обучителен курс за младежки работници  
„Социално менторство като иновативен начин за насърчаване на 
самостоятелната заетост като начин на живот“ 
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